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1 PREDMET ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 

Stav a úroveň výchovno-vzdelávacieho procesu, pedagogického riadenia a podmienok výchovy 
a vzdelávania v materskej škole. 
 
1.1 ZÁKLADNÉ ÚDAJE  
Komplexná inšpekcia bola vykonaná vo vidieckej, štátnej materskej škole (MŠ), ktorá mala 
v prevádzke tri triedy s celodennou výchovou a vzdelávaním, s vyučovacím jazykom 
slovenským. Výchovu a vzdelávanie (VaV) poskytovala 51 deťom, z ktorých povinné 
predprimárne vzdelávanie (PPV) plnilo v dvoch heterogénnych triedach spolu 10 detí. Z nich            
1 dieťa, pokračovalo v plnení povinného PPV a  1 dieťa pochádzalo z marginalizovanej rómskej 
komunity (MRK). V tretej 2-3−ročnej triede bolo 14 detí, z ktorých  5 bolo mladších ako 3 roky.  
Pedagogický proces zabezpečovalo 6 učiteliek, vrátane riaditeľky MŠ, počet pedagogických 
zamestnancov bol postačujúci vzhľadom k počtu detí v triedach.  
 
1.2 ZISTENIA A ICH HODNOTENIE 
PRIEBEH VÝCHOVY A VZDELÁVANIA 
    Výchovno-vzdelávacia činnosť (VVČ) bola sledovaná súvislo v 1. triede (3-6−ročných 
detí) vo všetkých formách denných činností dopoludnia i popoludní, vrátane plaveckého výcviku, 
v 2. triede (3-6-ročných detí)  a v 3. triede  (2-3–ročných detí) v dopoludňajších formách denných 
činností.  
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Vplyvom preferovania niektorých vzdelávacích oblastí v plánovaní a následne aj v realizácii VVČ 
deti 1. a 2. triedy už v čase hier a činností podľa výberu dieťaťa plnili na základe pripravenej 
ponuky veľa úloh zo vzdelávacej oblasti matematika a práca s informáciami,  jazyk                                
a komunikácia, čo obmedzovalo ich čas na hranie sa rôznych druhov hier.  

Stimulujúce učiteľkami zhotovené i pripravené pomôcky  podporili záujem detí o rôzne 
manipulačné činnosti a plnenie úloh na pracovných listoch, niektoré z nich neboli primerané 
rozvojovým možnostiam a schopnostiam detí v heterogénnych triedach. Pripravené činnosti 
umožnili deťom ich výber s ohľadom na aktuálne záujmy, ale ich množstvo zapríčinilo časté 
zmeny činností, odbiehanie, nedodržanie postupov pri plnení niektorých úloh (riešenie 
labyrintu). Učiteľky počas uplatňovania individuálneho prístupu nedokázali zabezpečiť 
adekvátnu spätnú väzbu na spôsob plnenia úloh všetkým deťom. Nemali vždy prehľad o plnení 
a splnení úloh, v 2. triede na vykrikovanie detí o ich splnení bola používaná často formálna 
pochvala, čo nepodporovalo objektívne hodnotenie detí a utváranie ich adekvátneho 
sebaobrazu. V čase hier deti preukázali výrazne rozvinutú vizuálno-motorickú koordináciu, 
schopnosť rozlišovať detaily. Orientovali sa v priestore aj na ploche na základe zrakového 
vnímania, niektoré pokusom a omylom priraďovali navzájom súvisiace dvojice obrázkov, ich 
tiene, riešili labyrint, triedili a skladali obrázky, určovali, rozlišovali farby a ich odtiene, 
geometrické tvary i počet objektov. Chápali pojmy viac, menej, rovnako, v činnostiach 
preukázali matematickú gramotnosť. Niektoré úlohy vyžadovali analýzu obrázkov                                         
i zovšeobecnenie pojmov, čím bolo podporované rozvíjanie vyšších myšlienkových procesov                 
u detí. Do pripravených činností sa zapájalo aj dieťa pochádzajúce z MRK, ktoré sa hralo                    
v kuchynke, napodobňovalo činnosti odpozorované z reálneho života, spontánne nadväzovalo 
komunikáciu s deťmi i dospelými.  

Deti priebežne v rôznych činnostiach spolupracovali, akceptovali sa navzájom, pomáhali 
si, okrem najstarších detí v 2. triede, ktoré odmietli pomoc mladším deťom pri plnení úlohy                     
na interaktívnej tabuli. Vo frontálnych činnostiach boli niektoré staršie deti usmerňované                        
k dodržiavaniu komunikačných a prosociálnych pravidiel, lebo mali sklony presadzovať sa bez 
ohľadu na iných, sociálne a personálne kompetencie väčšiny detí boli primerané. 

Pri tvorbe kalendára počasia deti vo všetkých triedach preukázali elementárne poznatky 
súvisiace s aktuálnym počasím a ročným obdobím, prevažne mechanicky odriekali dni v týždni 
a názvy mesiacov v roku. Počas spoločného pobytu vonku deti pri objavení ľadu na podnet 
učiteľky aplikovali na zamrznutý ľad soľ, ale záujem o pozorovacie a skúmateľské aktivity 
neprejavovali, prírodovednú gramotnosť  nepreukázali. 

Primerane veku, technicky správne a zručne manipulovali s konštruktívnym  
a didaktickým materiálom1, prejavovali technickú i konštruktívnu tvorivosť. V 1. triede 
popoludní väčšina detí vplyvom situačného zaradenia úlohy zhotoviť „čínskeho draka“ náležite 
manipulovala s nožnicami, podľa inštrukcií učiteľky lepila časti do celku, ale na tvorivú 
sebarealizáciu vplyvom hotovej ukážky i nejasných informácií nemali príležitosť. Pri tvorení 
obrázku z cesta deti v 3. triede tvorivo, s preukázaním rozvinutej jemnej motoriky dopĺňali 
detaily na ploche z cesta a podľa pokynov experimentovali s farbami. Do udržiavania poriadku 
a čistoty sa zapájali vo všetkých triedach iniciatívne, akceptovali pokyny učiteliek, preukázali 
náležité zručnosti v sebaobsluhe i pri stolovaní, disponovali primeranými pracovnými návykmi 
a zručnosťami.  

                                                           

1 stavebnicami, skladačkami, pexesom, puzzle, nožnicami, lepidlom, ceruzkami, farbičkami, digitálnymi 

prostriedkami, telovýchovným náčiním, cestom, temperovými farbami, penovými pomôckami na plaveckom 

výcviku, 
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Digitálnu gramotnosť preukázali deti vo všetkých triedach plnením úloh na interaktívnej 
tabuli. V 3. triede kreslili, pričom väčšina detí náležite manipulovala s interaktívnym perom.                 
Vo všetkých triedach vypĺňali plochu, samostatne si vybrali a menili farbu zo zobrazenej ponuky,  
gumovali grafickú stopu, niektoré zvládli vypnúť zariadenie. V 2. triede deti rozumeli symbolom 
na digitálnej hračke, programovali ju o jeden krok dopredu, niektoré zvládali príkazy na jej 
otočenie vpravo a vľavo i naprogramovanie pohybu po štvorcovej sieti. V 1. triede napriek 
pripravenej ponuke neprejavovali záujem o programovanie digitálnej hračky, popoludní ani 
o činnosť na interaktívnej tabuli. 

Zaužívané frontálne privítanie sa detí v rannom kruhu opakovaním identických 
formulácií s pohladením, aj deťmi plniacimi povinné PPV, nepodporovalo v komunikácii ich 
tvorivosť a sociálnu primeranosť používania jazyka. Súvislo rozprávali zážitky z domu,                                     
z realizovaných hier a činností, primerane veku formulovali gramaticky správne jednoduché 
vety a súvetia. Adekvátne oslovovali iné osoby v MŠ, v mikrobuse i na plavárni. Ovládali 
a používali spisovnú podobu jazyka, vrátane dieťaťa pochádzajúceho z MRK. Priebežne                           
v závislosti od situácie dodržiavali zásady kultivovaného rečového prejavu, komunikovali 
kultúrne, poznali a dodržiavali pravidlá viacsmernej komunikácie, okrem dvoch detí plniacich 
povinné PPV v 2. triede, ktoré sa po splnení úloh dožadovali pozornosti neprimeraným 
vykrikovaním na učiteľku. Vo všetkých triedach deti využívali tri odlišné emotikony                            
na vyjadrenie pocitov z plnenia úloh, chápali schémy, postupy v spoločenských (stolových) 
hrách. Takmer všetky 5-6−ročné vedeli podpísať svoje produkty adekvátnymi písmenami, ale 
v čase hier o pripravené a neprimerane náročné činnosti s písmenami neprejavovali záujem. 
Poznali spôsob správnej manipulácie s knihou. Komunikačné kompetencie väčšiny detí boli 
primerane rozvinuté. 

Napriek deklarovaniu vlastného zamerania na ľudové zvyky a tradície deti                                       
v 1. a v 2. triede minimálne prezentovali hry so slovami, hry na tele, nepreukázali tradičné 
ľudové hry ani adekvátnu hudobnú gramotnosť. Učiteľka v 3. triede používala permanentne 
hru so slovami, spev piesní a riekanky v učení sa detí, spevom formulovala otázky, podporovala 
rytmické cítenie a poznávanie rytmickej štruktúry slova. Klavír ani iné rytmické hudobné  
nástroje neboli použité na cielené podporovanie a prezentovanie hudobných schopností deťmi 
napriek tomu, že niektoré učiteľky, vrátane riaditeľky MŠ, disponovali hudobnými 
schopnosťami, ovládali obojručnú hru na klavíri, ktorú preukázali v čase zdravotného cvičenia.  

V 3. triede si deti prostredníctvom hry, manipulácie so sypkými materiálmi uvoľňovali 
dominantnú ruku, precvičovali prsty, dlane i zápästia. Súbežným realizovaním mnohých činností 
v 1. a 2. triede učiteľky nedokázali zabezpečiť permanentne spätnú väzbu s korigovaním detí pri 
činnostiach napomáhajúcich rozvíjanie a uplatňovanie grafomotrických zručností. Niektoré deti 
nezotrvali v správnej telesnej schéme (pri sedení za stolom, v stoji pri interaktívnej tabuli), 
nesprávne držali grafický materiál, čím nepreukázali náležité návyky súvisiace                                                    
s grafomotorickou gramotnosťou.  
Priebežné používanie pochvaly učiteľkami, s výberom emotikonu dieťaťom na vyjadrenie 
pocitov a spokojnosti vo všetkých triedach  bolo postačujúce na podporovanie hodnotenia len 
2-3-ročných detí v 3. triede. Formulovanie otázok (čo sa deťom páčilo) v závere dopoludňajších 
i popoludňajších foriem denných činností, bez argumentačného zdôvodňovania každého 
dieťaťa a jeho výkonov vo vzťahu k realizovaným cieľom i dosiahnutým výsledkom v učení sa, 
nepodporovalo hodnotiace a sebahodnotiace spôsobilosti 4-6−ročných detí. 

Napriek nadštandardným podmienkam 1. a 3. trieda nevyužívala na realizáciu 
zdravotného cvičenia telocvičňu. V 3. triede deti  cvičiace na chodbe zvládali zaradené základné 
polohy a postoje. Motivácia reprodukovanou hudbou pozitívne ovplyvnila precvičenie 
lokomočných pohybov, slovná motivácia podporila napodobňovanie a náležité precvičenie 
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zdravotných cvičení demonštrovaných učiteľkou. Vplyvom jej spevu sa aktívne zapájali                        
do hrania pohybových hier, pri ktorých dodržiavali jednoduché pravidlá, reagovali na tempo 
hudby, pokyny učiteľky, dobre sa orientovali v priestore chodby, boli pohybovo zdatné.                   
V 1. triede nebolo zdravotné cvičenie uskutočňované v súlade so zásadami psychohygieny                       
a požiadavkami Štátneho vzdelávacieho programu pre predprimárne vzdelávanie v materských 
školách (ŠVP). Do realizovaných zdravotných cvičení sa zapojili deti so záujmom a radosťou.               
V 1. a 2. triede v rušnej časti reagovali príslušným pohybom na rytmus reprodukovanej hudby   
a hry na klavíri, zmenou polohy na dohovorený signál, náležite manipulovali s náčiním. 
Kooperáciu detí s učiteľkou a koncentráciu pozornosti v rušnej časti v oboch triedach narúšala 
hudba so súčasným zadávaním slovných pokynov učiteľkami i zvuk píšťalky. Učiteľky najmä               
v 2. a 3. triede boli adekvátnym vzorom cvičenia pre deti, v 2. triede deti poznali a vhodne 
reagovali na telovýchovnú terminológiu i pravo-ľavú orientáciu použitú učiteľkou. Zaradením  
identických cvičení zdravotné cvičenia v 1. a v 2. triede nezohľadňovali rozvojové možnosti 
a schopnosti detí, niektoré cvičenia boli pre staršie deti jednoduché, mladšie nestihli vždy zaujať 
adekvátnu polohu, odpozorovať a dostačujúco si precvičiť cvičenia. Zdravotné cvičenia                     
z hľadiska ich štruktúry v oboch triedach (zaradením niektorých lokomočných pohybov, totožnej 
východiskovej polohy, nie adekvátnej fázy a spôsobu zaradenia relaxácie, jej účinnosti, počtu 
cvičení) neboli uskutočňované v súlade s požiadavkami príslušnej metodickej príručky. 
Nepremyslením vnútornej organizácie počas spájania detí, vplyvom realizácie plaveckého 
výcviku nebola VVČ v 1. triede po odchode detí na plavecký výcvik systematická, nenadväzovala 
na realizované  formy dňa (deti z 2. triedy opakovane mali zdravotné cvičenie). Improvizované 
činnosti realizované učiteľkou nepodporovali cieľavedomé nadobúdanie ani prezentovanie 
vedomostí, zručností a návykov deťmi.  

Počas pobytu vonku sa deti zo všetkých tried (okrem detí na plaveckom výcviku) 
orientovali v exteriéri, hrali sa na základe vlastného záujmu v jednej časti školského dvora               
so záhradnými hračkami, pohybovali sa na záhradnom zariadení, zbierali prírodniny 
a manipulovali s nimi na štrkovej a asfaltovej ploche.  

Počas konania plaveckého výcviku (druhý zo štyroch po sebe nasledujúcich  dní) sa deti 
vrátane dieťaťa pochádzajúceho z MRK, aktívne zapojili do rozcvičenia jednotlivých častí tela 
pred vstupom do bazénov. Po rozdelení detí do družstiev (po 10) v malom bazéne (si 
precvičovali nohy, dýchanie a orientáciu pod vodou2, ponáranie sa, za prítomnosti fyzickej 
osoby „dobrovoľníka“3. Deti manipulovali s vodnými hračkami, mladšie plnili neprimerane 
náročné úlohy4, ktorých plnenie od detí požadoval počas hier vo vode dobrovoľník. Ich 
bezpečnosť a ochrana zdravia nebola zaistená v súlade s právnym predpisom. V druhom 
družstve, s kvalifikovanou osobou „trénerkou“, deti prekonávali strach zo skoku do vody, 
pomocou penových pomôcok a plaveckej dosky sa v zástupe, v rade vedľa seba, vo dvojiciach 
pohybovali po obvode i dĺžke bazéna, oboznamovali so základmi plávania, nacvičovali pohyby 
nôh a rúk. Po výmene družstiev tri mladšie deti v hlbšom, väčšom bazéne boli plačlivé, postupne 
vplyvom únavy sa odmietali zapojiť do činností s trénerkou, pretože trvaním aktivít v oboch 
bazénoch (od 10,20 hod. do 11,58 hod.) nebolo prihliadané na ich základné fyziologické 
potreby.  

                                                           

2 hľadali a zbierali hračky na dne plytkého, menšieho bazéna; 
3 na základe zmluvy o dobrovoľníckej činnosti s kvalifikovanou osobou-„trénerkou“ zabezpečujúcou plavecký 

výcvik; 
4 napr. zo sedu z jednej strany menšieho bazéna trafiť vodou z vodnej pištole do loptičky položenej na druhej 
strane bazéna na pohári s vodou, prejsť tunelom vo vode; 
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Deti počas cestovania mikrobusom na plaváreň boli disciplinované, ohľaduplné, dbali               
na pokyny týkajúce sa nastupovania a vystupovania do a z dopravného prostriedku. Počas 
cestovania dodržiavali vlastnú bezpečnosť, pri vstupe do plavárne i pri vykonávaní 
sebaobslužných činností v plavárni rešpektovali pokyny učiteliek, disponovali pohybovou 
gramotnosťou i elementárnym poznaním fungovania dopravy a vlastnej bezpečnosti. 

Návyky súvisiace s hygienou mali deti osvojené primerane, vrátane dieťaťa  
pochádzajúceho z MRK, ale niektoré pri ich vykonávaní boli nedôsledné, aj napriek 
zabezpečenej kontrole učiteľkami. Ochotne sa zapájali na zvukový  signál do upratovania 
hračiek, tried i materiálu, vrátane dieťaťa z MRK. Pri stolovaní, sebaobslužných činnostiach            
v MŠ i na plavárni počas prezliekania, cestovania v mikrobuse staršie prejavili primeranú 
samostatnosť, mladšie potrebovali pomoc dospelých.   

Inšpekčné zistenia týkajúce sa vyučovania učiteľkami a učenia sa detí  boli v rozhovoroch 
s učiteľkami analyzované, s poukázaním na odlišnosti uvedené vo výrokoch 
v autodiagnostickom dotazníku. 
Učenie sa detí bolo na priemernej úrovni.  
 
Výrazné pozitíva 

- výrazne rozvinutá vizuálno-motorická koordinácia u detí,  
- pozitívna klíma, príprava svojpomocne zhotovených učebných pomôcok ako stimulácia 

k činnostiam,  
- disciplinovanosť detí, dodržiavanie pravidiel počas cestovania na plavecký výcvik 

i v priestoroch plavárne.  
 
Oblasti vyžadujúce zlepšenie  

- vytváranie podmienok a náležitého času pre spontánne hry detí, 
- vytvárať podmienky pre adekvátnu VaV detí s ohľadom na ich rozvojové možnosti 

a schopnosti, 
- systematicky plánovať a realizovať VVČ vo všetkých formách denných činností, 

s rešpektovaním didaktických zásad i proporčnej vyváženosti vzdelávacích oblastí, 
- rešpektovať metodické postupy a odporúčania metodických príručiek jednotlivých 

vzdelávacích oblastí v učení a učení sa detí,   
- systematicky využívať telocvičňu. 

 
RIADENIE ŠKOLY 

 Školský vzdelávací program „Zvedavé slniečko“ (ŠkVP) platný od roku 2016, nebol 
vypracovaný v súlade s ustanoveniami školského zákona. Neobsahoval rozpracovanie aktuálnej 
dĺžky a foriem výchovy a vzdelávania vzhľadom k plneniu povinného predprimárneho 
vzdelávania. Vymedzenie vlastných cieľov a poslania výchovy a vzdelávania a zameranie MŠ 
nebolo jednoznačné vzhľadom k osobnostnému rozvoju dieťaťa. Z uvedených informácií 
vyplynulo obohacovanie VaV o environmentálne aktivity a rozvíjanie ľudových zvykov a tradícií, 
bez bližšieho rozpracovania. Načrtnuté oblasti korešpondovali s koncepčným zámerom rozvoja 
MŠ. Problematika kontroly a hodnotenia detí v ŠkVP bola uvedená stručne, kritériá hodnotenia 
ani formy neboli rozpracované, čo sa prejavilo neefektívnou pedagogickou diagnostikou, 
nepodporovaním adekvátnych hodnotiacich a sebahodnotiacich spôsobilostí u detí.  
 VVČ bola uskutočňovaná podľa učebných osnov Štátneho vzdelávacieho programu                     
pre predprimárne vzdelávanie v materských školách (ŠVP), prostredníctvom ŠkVP. Východiská 
plánovania neboli náležite rozpracované, čím v plánovaní a v realizácii VVČ dochádzalo                             
k preferovaniu niektorých vzdelávacích oblastí na úkor iných. Požiadavky ŠVP týkajúce sa 
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uskutočňovania foriem denných činností, ich organizácie, názvu neboli akceptované. VVČ                  
v 1. triede v popoludňajších formách denných činností nebola plánovaná, učiteľky si vypracúvali 
plán VVČ samostatne, čo nezabezpečovalo ich súčinnosť vzhľadom k systematickému 
predprimárnemu vzdelávaniu.  
MŠ vytvárala podmienky pre VaV všetkých detí, aj dieťaťa pochádzajúceho z MRK, v súlade                  
s princípmi inkluzívneho vzdelávania. Dokument bol prerokovaný v pedagogickej rade, v rade 
školy, zverejnený bol na webovom sídle školy. 
 MŠ nemala vypracované dokumenty na zabezpečenie zámerov v oblasti VaV.  Osobný 
spis dieťaťa a triedne knihy boli vedené na príslušných formulároch.  
 Plán profesijného rozvoja pedagogických zamestnancov (PZ) vypracovaný na obdobie  

rokov 2024 -2028 bol formálny. Uvádzal teoretické východiská bez rozpracovania konkrétnych 

foriem vzdelávania pre jednotlivých PZ. Nevytváral podmienky na obnovovanie                                               

a zdokonaľovanie ich profesijných kompetencií vo VVČ, s cieľom dôkladného poznania 

a uplatňovania príslušných metodických príručiek jednotlivých vzdelávacích oblastí. 

Nezabezpečoval získavanie profesijných kompetencií súvisiacich s vlastným zameraním ani                  

s potrebami praxe.  Podľa vyjadrenia riaditeľky sa niektoré učiteľky priebežne vzdelávali formou 

online webinárov, v období posledných dvoch rokov všetky absolvovali aktualizačné 

vzdelávanie5, jedna z nich predložila i osvedčenia o ukončení inovačného vzdelávania6. 

Riaditeľka nemala naplánované vzdelávanie zacielené na rozvoj odborných a manažérskych 

kompetencií. 

 O prijatí dieťaťa na predprimárne vzdelávanie, o pokračovaní dieťaťa v plnení 
povinného PPV, riaditeľka MŠ vydala rozhodnutia v súlade s aktuálnym právnym stavom a po 
predložení príslušných stanovísk.  
 Riešeniu pedagogicko-organizačných a pedagogicko-didaktických otázok VVČ 
pedagogická rada nevenovala adekvátnu pozornosť, čo preukázal  plán jej činnosti pre aktuálny 
školský rok i predložené zápisnice. Z hľadiska riešenia problematiky plánovania VVČ 
pedagogická rada (v auguste 2024) riešila formu vypracúvania plánu VVČ, ale neriešila 
plánovanie cieľov z hľadiska implementovania požiadaviek ŠVP v súvislosti s efektívnym 
plnením obsahu učebných osnov i v súlade s metodickými príručkami jednotlivých vzdelávacích 
oblastí. Metodické združenie nebolo zriadené, pedagogická rada sa nepodieľala na rozvíjaní 
profesijných kompetencií PZ.  
  MŠ nemala prepracovaný vnútorný systém kontroly a hodnotenia detí. Predložená 
pedagogická diagnostika bola formálna, použité identické záznamy pre všetky 2-6−ročné deti  
nezohľadňovali rôzne rozvojové možnosti, reálne pokroky vzhľadom na prirodzený vývin detí. 
Zistenia uvedené v diagnostických záznamoch neboli využité v individuálnom rozvoji detí, ani 
priebežne vyhodnocované, nepodporovali ich cielený rozvoj. U dieťaťa, ktoré pokračovalo 
v plnení PPV bola v súlade s odporúčaniami centra poradenstva a prevencie (CPP) rozvíjaná 
individuálnymi úlohami oblasť koncentrácie pozornosti a motoriky.   

Riaditeľka MŠ mala vypracovaný rozsiahly systém kontroly a hodnotenia PZ. Záznamy      
z priebežnej kontroly rôznych oblastí týkajúcich sa činnosti učiteliek a tried, vedenia 
pedagogickej a ďalšej dokumentácie v  spoločnom zázname všetkých kontrolovaných PZ                   
bez analyzovania zistení a poukázania na nedostatky v plánovaní VVČ, boli formálne. 
Z predloženého plánu kontroly VVČ vyplynulo jej nesystematické uskutočňovanie                           
bez stanovenia adekvátnych cieľov vzhľadom k učeniu učiteľkou a učeniu sa detí. Písomné 
                                                           

5 24.06.2024 : Nenásilná komunikácia v školskom prostredí; 
6 Fonologické uvedomovanie, Telesná výchova v MŠ, 
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záznamy dokumentovali prevažne popisovanie priebehu činností v niektorých formách dňa, 
a to bez ich analyzovania a hodnotenia. V popise boli podchytené nedostatky v dodržiavaní 
odporúčaných metodických postupov (v realizácii zdravotných cvičení), na ktoré nebolo 
riaditeľkou poukázané, vplyvom čoho vo VVČ pretrvávali.  
 Riaditeľka MŠ v informačnom dotazníku uviedla, že autoevalváciu považujú                            
za prostriedok zvyšovania kvality práce školy, ale systematické plánované sebahodnotenie 
zatiaľ nerealizovali.  

Z dotazníkov administrovaných Štátnou školskou inšpekciou zákonným zástupcom detí 
(ZZ) a PZ bola zistená vyhovujúca klíma a kultúra školy.  Zriaďovateľ sa k  dotazníku nevyjadril. 
PZ (100%) deklarovali uplatňovanie participatívneho riadenia MŠ riaditeľkou, podporovanie 
prosociálnych vzťahov a spolupráce medzi zamestnancami. Podporovanie partnerských vzťahov 
s dôrazom na posilňovanie vzájomnej dôvery a spolupráce vnímali  pozitívne všetci respondenti, 
100 % PZ a 97,2 % oslovených ZZ. Vytváranie prosociálnych vzťahov medzi deťmi navzájom, 
rešpektovanie individuality dieťaťa potvrdilo 100 % PZ a 96,7 % ZZ. Vytváranie podmienok pre 
bezpečnosť a psychohygienu detí, zamestnancov, zdravý životný štýl a ďalšie formy podpory 
wellbeingu pozitívne hodnotilo 98,9 % respondentov zo  ZZ i 100 % PZ. S týmito vyjadreniami 
nekorešpondovali zistenia ŠŠI týkajúce sa zaistenia bezpečnosti detí počas realizácie plaveckého 
výcviku organizovaného MŠ. 
  Z fotodokumentácie a informácií v ďalšej dokumentácii MŠ vyplynulo zapájanie detí      
do rôznych kultúrno-spoločenských a športových podujatí pri príležitosti významných dní, 
regionálnych i tradičných sviatkov. MŠ zabezpečovala aktivity a športové výcviky bez súladu                 
so ŠkVP, ale bez vedenia príslušnej dokumentácie.  
 Na fungujúci informačný systém i systém poradenstva a prevencie mala pozitívny vplyv 
spolupráca  MŠ s odborníkmi CPP i realizácia rozhovorov so ZZ týkajúca sa VaV dieťaťa. MŠ 
zabezpečením depistáže školskej zrelosti, spoluprácou s klinickým logopédom                                            
pri zabezpečovaní individuálnych intervencií na podporu správnej výslovnosti pomáhala  
zvyšovať úspešnosť detí. 
Riadenie školy bolo na priemernej úrovni.  
 
Oblasti vyžadujúce zlepšenie  

- vypracovanie ŠkVP v súlade s právnym predpisom, stanovením jasných vlastných cieľov, 
s ohľadom na osobnostný rozvoj dieťaťa, 

- realizovanie systematického profesijného rozvoja PZ vzhľadom na ich potreby i ciele MŠ,  
- zefektívnenie a zintenzívnenie kontroly s analyzovaním a hodnotením VVČ a detí,  
- riešenie pedagogicko-didaktických otázok pedagogikou radou, zintenzívnenie jej 

činnosti s cieľom  plnenia všetkých jej funkcií, 
- vzájomná súčinnosť učiteliek v triede pri zabezpečení systematického plánovania VVČ                                 

vo všetkých formách dňa.  
 

PODMIENKY VÝCHOVY A VZDELÁVANIA 
 Riaditeľka MŠ spĺňala kvalifikačné predpoklady na výkon činnosti vedúceho PZ, 
absolvovala funkčné vzdelávanie pre vedúcich PZ. 
VVČ bola zabezpečená vo všetkých triedach striedavo na zmeny dvomi učiteľkami (vrátane 
riaditeľky MŠ), ktoré spĺňali kvalifikačné predpoklady na výkon pracovnej činnosti v príslušnej 
kategórii a podkategórii. Personálna štruktúra zodpovedala spôsobu organizácie, prevádzke, 
počtu a potrebám detí.  
 MŠ sídlila v typizovanej budove, ktorá bola jednopodlažná, bez bezbariérového vstupu. 
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Vnútorné a vonkajšie priestory boli zrekonštruované, funkčné, umožňovali ich účelné 
využívanie na podporovanie efektívneho plnenia obsahu predprimárneho vzdelávania. MŠ mala  
nadštandardné priestory, rozsiahlu vnútornú chodbu zabezpečenú kobercom a klavírom,  
z vonkajšej terasy vybudovanú telocvičňu, ktorá nebola využívaná efektívne, na realizáciu 
zdravotných cvičení. Rôznorodé vybavenie interiéru nábytkom a zariadením pre deti, hrovými 
kútikmi s umiestnením materiálu a hračiek v zornom poli dieťaťa vytváralo predpoklady pre ich 
využívanie vzhľadom na aktuálne záujmy a potreby detí. Vybudovaný exteriér poskytoval 
vhodné podmienky pre efektívne učenie, spontánne a riadené hry i pohybové činnosti v rôznom 
počasí. Vzhľadom k cieľom predprimárneho vzdelávania nebol ani exteriér využívaný 
dostatočne. 
 Vybavenie odbornou literatúrou, námetmi pre uplatňovanie rôznych druhov hier 
vrátane pohybových bolo slabšie. Účelným využívaním príspevku určeného na výchovu 
a vzdelávanie detí, MŠ disponovala rozmanitými žánrami detskej literatúry, pomôckami 
vzhľadom k obsahu predprimárneho vzdelávania, hračkami i spotrebným materiálom, čo  
umožňovalo adekvátne plnenie cieľov učebných osnov. Aktuálne bol finančný príspevok využitý 
na realizáciu športových výcvikov. Rôznorodé vybavenie tried bolo využívané, podporovalo  
aktivitu detí najmä vo vizuálno - manipulačných a digitálnych činnostiach v čase hier a činností 
podľa výberu dieťaťa. 
 Školský poriadok bol vydaný po jeho prerokovaní v pedagogickej rade a v rade školy 
(v roku 2021). Preukázateľne s ním boli oboznámení zamestnanci i zákonní zástupcovia 
novoprijatých detí a detí plniacich povinné PPV. Zverejnený bol vo vstupnej chodbe do budovy. 
Predložený školský poriadok neobsahoval aktuálne informácie týkajúce sa prijatia dieťaťa                   
na predprimárne vzdelávanie, aplikovania práva dieťaťa na jeho prijatie, prijímania dieťaťa 
prestupom, prerušenia dochádzky, predčasného skončenia i zanechania predprimárneho 
vzdelávania. V časti prevádzky a vnútorného režimu MŠ neboli zapracované náležité informácie 
o ospravedlňovaní neprítomnosti dieťaťa v MŠ a dôvody na ukončenie dochádzky.  
Vnútorná organizácia nebola rozpracovaná jednoznačne a konkrétne, obsahovala neprimerané 
informácie z inej MŠ i z neaktuálnych právnych predpisov. Dostatočne nezohľadňovala 
fyziologické a psychohygienické potreby detí heterogénneho veku, skorý čas na obed nevytváral 
primeraný čas na realizáciu pobytu vonku pre 5-6−ročné deti. Realizácia pobytu vonku nebola 
rozpracovaná s ohľadom na požiadavky ŠVP i efektívne využívanie exteriéru. Z hospitačnej 
činnosti i rozhovoru s PZ vyplynulo jeho spoločné organizovanie na školskom dvore, v zimnom 
období len v jednej, štrkom vysypanej časti, čo nevytváralo podmienky na plnenie výchovno-
vzdelávacích cieľov, zohľadňovanie rozvojových možností a schopností detí i adekvátne 
zabezpečenie ich bezpečnosti. Odpočinok bol realizovaný spoločne v jednej spálni, predložené 

denné poriadky nezohľadňovali jeho diferencovanie vzhľadom k potrebám 5-6−ročných detí. 
Riaditeľka MŠ v rozhovore prezentovala skracovanie odpočinku, ktorý bol v čase konania 
inšpekcie vplyvom realizácie plaveckého výcviku realizovaný situačne aj na ležadlách v 1. triede 
a vplyvom ich neskorého príchodu z plavárne bol skrátený. 
 V školskom poriadku uvedený „univerzálny“ denný poriadok, ani samostatné denné 
poriadky jednotlivých tried, nevytvárali podmienky pre flexibilnú organizáciu VVČ                                
so zabezpečením vyváženého striedania spontánnych hier a riadených činností. Neobsahovali 
rozpracované formy denných činností v súlade s príslušným ŠVP. Mali pevne stanovený čas pre 
činnosti súvisiace so životosprávou, zohľadňovali reálnu prevádzku i ranné spájanie tried. 
V školskom poriadku neboli určené podmienky realizácie krúžkov, aktivít, športových výcvikov 
organizovaných MŠ. Z predloženej dokumentácie (krúžku AJ) a z rozhovoru s PZ vyplynulo ich 
organizovanie v čase realizácie popoludňajších foriem denných činností, po olovrante. Krúžok 
výučby anglického jazyka (AJ) zabezpečovala interná učiteľka, ktorá priebežne viedla 



 

9 

 

dokumentáciu o jeho realizácii. Športový krúžok vedený učiteľkou i s externým lektorom, mal 
riaditeľkou MŠ schválený plán krúžku7, ktorý nerozširoval obsah predprimárneho vzdelávania. 
Jeho ciele a obsah korešpondovali s učebnými osnovami vzdelávacej oblasti Zdravie a pohyb. 

MŠ organizovala rôzne aktivity (jazdenie na koníkoch), športové výcviky, krúžkovú 
činnosť (okrem AJ) bez súladu so ŠkVP, dohody so zriaďovateľom, len s informovaným 
súhlasom, ktorý neobsahoval požadované náležitosti8. Dokumentácia o jazdení na koníkoch 
nebola predložená, riaditeľka v rozhovore jej absenciu zdôvodnila zrušením aktivity.  
MŠ mala písomne vypracovaný plán organizačného zabezpečenia plaveckého výcviku, 
s poučením zúčastnených osôb, štyroch učiteliek o bezpečnosti a ochrane zdravia 
zúčastňujúcich sa plaveckého výcviku, ale podpísaný bol len dvomi z nich. Plaveckého výcviku 
sa zúčastňovalo 20 detí heterogénneho veku, ktoré boli rozdelené do 2 družstiev. Počet detí 
v družstvách po 10 nebol v súlade s právnym predpisom. Predložením osvedčenia bola 
preukázaná odborná spôsobilosť trénerky v oblasti plávania. Riaditeľka predložila i zmluvu 
kvalifikovanej osoby (trénerky) o zabezpečení dobrovoľníckej činnosti inou fyzickou osobou, 
ktorá realizovala počas plaveckého výcviku s deťmi MŠ činnosti vo vode v menšom bazéne, ale 
nemala odbornú spôsobilosť na výkon odbornej činnosti v oblasti plávania, čo bolo v rozpore 
s právnymi predpismi. Trénerka poskytla riaditeľke MŠ vypracovaný všeobecný plán plaveckého 
výcviku9, bez konkretizovania činností v jednotlivých dňoch.  
 Pravidlá organizácie, prevádzky a vnútorného režimu s ohľadom na zabezpečenie 
bezpečnosti detí počas predprimárneho vzdelávania i realizácie športových výcvikov boli 
rozpracované, ale počas plaveckého výcviku sa nedodržiavali (počet detí na výcviku). 
Rozpracovanie realizácie jednotlivých foriem denných činností s dôrazom na organizáciu pobytu 
vonku tromi triedami a využívanie telocvične absentovalo. Ochrana detí pred sociálno-
patologickými javmi, diskrimináciou alebo násilím i postupy pri úrazoch detí boli zapracované 
primerane. Školský poriadok obsahoval podmienky nakladania s majetkom, ktorý spravovala 
MŠ. 

MŠ zabezpečovala pitný režim, ktorý bol voľne dostupný a uplatňovaný deťmi. Učiteľky 
ho zabezpečovali aj počas plaveckého výcviku. 

Organizovaním športových aktivít podporovala zdravý vývin detí i plnenie cieľov 
národných preventívno-výchovných programov.  
Podmienky výchovy a vzdelávania boli na priemernej úrovni.  
 
Výrazné pozitíva  

- vybavenie exteriéru MŠ rôznorodým záhradným i športovým zariadením, prekrytým 
pieskoviskom, altánkami s možnosťami jeho využitia v rôznom počasí,  

- vybudovanie telocvične. 
 
Oblasti vyžadujúce zlepšenie  

- pravidelné využívanie telocvične na zdravotné cvičenia, 

                                                           

7 loptové hry, skok, beh cez prekážky, turistická vychádzka, súťaživé hry, 
8 „informovaný súhlas s vyslaním dieťaťa na plavecký výcvik“, v ktorom bolo uvedené len meno dieťaťa s dátumom 

narodenia a termínom realizácie plaveckého výcviku; 
9  s uvedením všeobecných informácií, organizačného zabezpečenia, s rozpracovaním významu plávania, vplyvu 

plávania na detský organizmus, výchovný i vzdelávací význam plávania; plán plaveckého výcviku s konkretizovaním 

činností detí v jednotlivých dňoch nebol súčasťou dokumentácie;  
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- doplnenie a aktualizovanie odbornej literatúry na podporu efektívnosti predprimárneho 
vzdelávania, rozširovania repertoáru detí o rôzne druhy pohybových, hudobno-
pohybových hier i podporovanie vlastného zamerania, 

- vypracovanie školského poriadku v súlade s právnymi predpismi, 
- rozpracovanie denných poriadkov pre jednotlivé triedy s ohľadom na vyvážené 

striedanie spontánnych hier a riadených činností, zabezpečenie a dodržiavanie zásad 
zdravej životosprávy, s akceptovaním rozvojových možností, záujmov a potrieb detí            
i aktuálnej odbornej terminológie, 

- realizácia aktivít MŠ, krúžkov, športových výcvikov v súlade s právnymi predpismi, 
s dôrazom na zaistenie BOZ detí. 

 
2 ZÁVERY 

 
Plnením úloh v čase hier a činností podľa výberu dieťaťa bol v heterogénnych triedach 
obmedzovaný čas na hranie sa spontánnych hier. Stimulujúce učiteľkami zhotovené 
i pripravené pomôcky  podporovali záujem detí o rôzne manipulačné činnosti a plnenie úloh              
na pracovných listoch, niektoré z nich neboli primerané rozvojovým možnostiam 
a schopnostiam detí v heterogénnych triedach. V čase hier deti preukázali výrazne rozvinutú 
vizuálno- motorickú koordináciu, schopnosť rozlišovať detaily. Orientovali sa v priestore aj           
na ploche, priraďovali, triedili a skladali obrázky, určovali farby, geometrické tvary i počty 
objektov, preukázali matematickú gramotnosť. Niektoré úlohy vyžadovali analýzu obrázkov, 
zovšeobecnenie pojmov, čím bolo u nich podporované rozvíjanie vyšších myšlienkových 
procesov. Deti priebežne v rôznych činnostiach spolupracovali, akceptovali sa navzájom, 
pomáhali si, väčšina sa presadzovala spoločensky prijateľným spôsobom, sociálne a personálne 
kompetencie väčšiny detí boli primerané, prírodovednú gramotnosť  nepreukázali. Primerane 
veku, technicky správne a zručne manipulovali s materiálom, prejavovali technickú 
i konštruktívnu tvorivosť. Do udržiavania poriadku a čistoty sa zapájali deti vo všetkých triedach 
iniciatívne, preukázali náležite zručnosti v sebaobsluhe, disponovali primeranými pracovnými 
návykmi a zručnosťami. Digitálnu gramotnosť preukázali deti vo všetkých triedach plnením 
úloh na interaktívnej tabuli i programovaním digitálnej hračky. Súvislo, primerane veku 
formulovali gramaticky správne jednoduché vety a súvetia. Ovládali a používali spisovnú 
podobu jazyka, vrátane dieťaťa pochádzajúceho z MRK. Komunikačné kompetencie väčšiny 
detí boli primerane rozvinuté. Napriek deklarovaniu vlastného zamerania na ľudové zvyky 
a tradície deti heterogénnych tried nepreukázali adekvátnu hudobnú gramotnosť. Vplyvom 
súbežnej realizácie mnohých činností v heterogénnych triedach učiteľky nedokázali zabezpečiť 
permanentne spätnú väzbu s korigovaním detí počas činností napomáhajúcich rozvíjanie                        
a uplatňovanie grafomotrických zručností, čím deti nepreukázali náležité návyky súvisiace                         
s grafomotorickou gramotnosťou. Formulovaním neprimeraných otázok učiteľkami, bez 
argumentačného zdôvodňovania výkonov dieťaťa vo vzťahu k realizovaným cieľom                                    
i dosiahnutým výsledkom v učení sa, neboli náležite rozvíjané hodnotiace a sebahodnotiace 
spôsobilosti 4-6−ročných detí. Napriek nadštandardným podmienkam telocvičňa MŠ nebola  
využívaná na realizáciu zdravotného cvičenia všetkých detí. V oboch heterogénnych triedach 
zdravotné cvičenia nezohľadňovali rozvojové možnosti a schopnosti detí, ani požiadavky 
príslušnej metodickej príručky, v jednej z nich nebolo uskutočňované v súlade so zásadami 
psychohygieny. Deti 3. triedy zvládali základné polohy a postoje, napodobňovali a náležite si 
precvičili zdravotné cvičenia, reagovali na tempo hudby,  pokyny, boli pohybovo zdatné.             
Na pobyte vonku sa orientovali v exteriéri, pohybovali sa na záhradnom zariadení na štrkovej 
a asfaltovej ploche. Počas druhého dňa plaveckého výcviku sa deti aktívne zapojili                                    
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do rozcvičenia jednotlivých častí tela pred vstupom do bazénov, vrátane dieťaťa 
pochádzajúceho z MRK, rešpektovali pokyny dospelých. Manipulovali s vodnými hračkami, 
precvičovali si nohy, dýchanie a orientáciu pod vodou, prekonávali strach zo skoku do vody, 
pomocou pomôcok sa samostatne v rôznych útvaroch pohybovali po bazéne, oboznamovali sa  
so základmi plávania, nacvičovali pohyby nôh a rúk. Z hľadiska dĺžky trvania aktivít  v bazénoch 
nebolo prihliadané na základné fyziologické potreby detí, realizáciou identických činností pre 
všetky deti neboli akceptované rozvojové možnosti a schopnosti ani psychohygiena mladších 
detí. Počas cestovania mikrobusom boli disciplinované, ohľaduplné, dodržiavali vlastnú 
bezpečnosť, rešpektovali pokyny učiteliek, disponovali pohybovou gramotnosťou 
i elementárnym poznaním fungovania dopravy a vlastnej bezpečnosti. Návyky súvisiace 
s hygienou a stolovaním mali deti osvojené primerane, vrátane dieťaťa pochádzajúceho z MRK.  
Učenie sa detí bolo na priemernej úrovni. 

 ŠkVP, nebol priebežne aktualizovaný, ani vypracovaný v súlade s aktuálnym právnym 
stavom. Nereagoval na potreby detí a pedagogických zamestnancov, neobsahoval adekvátne 
informácie o uskutočňovaní krúžkov, športových výcvikov a aktivít. Umožňoval uskutočňovanie 
VaV  i rovnosť vzdelávacích šancí a rozmanitosť vzdelávacích príležitostí pre všetky deti. V súlade             
s princípmi inkluzívneho vzdelávania MŠ poskytovala predprimárne vzdelávanie dieťaťu  
pochádzajúcemu z MRK i dieťaťu, ktoré pokračovalo v plnení povinného PPV. VaV boli 
uskutočňované podľa učebných osnov ŠVP, ale vplyvom neplánovania VVČ vo všetkých 
triedach systematicky, vo všetkých formách denných činností, nepremyslením vnútornej 
organizácie VVČ počas spájania detí heterogénnych tried v čase realizácie plaveckého výcviku 
bola VVČ v niektorých formách dňa náhodná. Improvizované činnosti nepodporovali 
cieľavedomé nadobúdanie ani prezentovanie vedomostí, zručností a návykov deťmi. 
Na zabezpečenie plnenia deklarovaných zámerov v oblasti rozvoja MŠ a detí mala riaditeľka 
vypracované podporné dokumenty, ktoré umožňovali riadenie pedagogických procesov v MŠ. 
Kontrola a hodnotenie stavu v oblasti riadenia MŠ nebola systematická, riaditeľka 
neposkytovala adekvátnu spätnú väzbu učiteľkám na realizáciu VVČ  a nepodporovala efektivitu 
učenia a učenia sa detí. Zlepšenie si vyžaduje činnosť pedagogickej rady s cieľom riešenia 
pedagogicko-didaktických otázok VVČ, napredovania detí, prehlbovania a zdokonaľovania 
profesijných kompetencií PZ. Plán profesijného rozvoja bol formálny, u riaditeľky MŠ neboli 
cielene rozvíjané manažérske a riadiace kompetencie, čo malo negatívny vplyv na uplatňovanie 
právnych predpisov v riadení a zabezpečení zodpovedajúcej organizácie a realizácie športových 
výcvikov, aktivít organizovaných MŠ i s dôrazom na bezpečnosť a ochranu zdravia detí.  
Riaditeľka MŠ vytvárala pozitívnu klímu školy, ktorá priaznivo ovplyvňovala učenie sa každého 
dieťaťa, prejavila sa v prosociálnych vzťahoch medzi deťmi, pedagogickými a ostatnými 
zamestnancami školy i zákonnými zástupcami, vytvárala podmienky pre všetkých aktérov 
vzdelávania, dieťaťu pochádzajúcemu z MRK i pokračujúcemu v plnení PPV. 
MŠ nemala prepracovaný vnútorný systém kontroly a hodnotenia detí v ŠkVP. Realizovala 
formálne diagnostické pozorovanie dieťaťa, zistenia z nich nepodporovali jeho cielený rozvoj. 
V MŠ bol fungujúci informačný systém i systém poradenstva a prevencie, ktorý spoluprácou 
s externými odborníkmi CPP vytváral vhodné podmienky na sebarozvoj dieťaťa. 
Riadenie školy bolo na priemernej úrovni.  
 Riaditeľka MŠ i všetky učiteľky spĺňali kvalifikačné predpoklady na výkon pracovnej 
činnosti v MŠ. Kvalifikovanosť PZ pozitívne ovplyvňovala VaV každého dieťaťa.  
Priestorové podmienky školy s rôznorodým vybavením tried umožňovali vzdelávanie detí                
i plnenie vzdelávacích cieľov stanovených v ŠkVP. Vybudovaný nadštandardný exteriér                      
a telocvičňa, ktorou disponovala MŠ, neboli dostatočne využívané v systematickom rozvoji 
dieťaťa.  
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Materiálno-technické podmienky vytvárali predpoklady pre získavanie a prezentovanie 
kompetencií deťmi v súvislosti s obsahom predprimárneho vzdelávania, čo bolo pozitívne 
ovplyvnené aj účelovým využívaním príspevku určeného na výchovu a vzdelávanie detí.  
Podmienky zabezpečenia bezpečnosti školského prostredia v školskom poriadku boli 
rozpracované s dodržiavaním ochrany a zdravia detí počas realizácie aktivít, športových 
výcvikov, ale nedodržiavali sa. Školský poriadok nebol vypracovaný v súlade s aktuálnym 
právnym stavom.  
Denné poriadky nevytvárali podmienky pre flexibilnú organizáciu VVČ so zabezpečením 
vyváženého striedania spontánnych hier a riadených činností. Neobsahovali rozpracované 
formy denných činností v súlade s príslušným ŠVP. V školskom poriadku neboli v súlade                               
s právnym predpisom  určené podmienky realizácie krúžkov a aktivít organizovaných MŠ.  
Podmienky výchovy a vzdelávania boli na priemernej úrovni.  
 
Dosiahnuté výsledky pri komplexnej inšpekcii vykonanej v školskom roku 2024/2025  v oblasti 
riadenia, podmienok boli v porovnaní s výsledkami zistenými pri komplexnej inšpekcii v roku 
2002/2003 horšie. V  riadení došlo k zhoršeniu v oblasti vnútornej kontroly MŠ, v spracovaní                   
a  vedení dokumentácie i v dodržiavaní  právnych predpisov. Horšie výsledky boli  zistené aj           
v zabezpečení bezpečnosti a ochrany zdravia detí i psychohygienických podmienok, vplyvom ich 
nerešpektovania počas plaveckého výcviku. V oblasti realizácie učenia a učenia sa detí boli 
výsledky porovnateľné. 
 
Školská inšpekcia na hodnotenie škôl/školských zariadení používa tieto hodnotiace výrazy: 

Veľmi dobrý výrazná prevaha pozitív, drobné formálne nedostatky, mimoriadna úroveň 

Dobrý 
prevaha pozitív, formálne, menej významné vecné nedostatky, nadpriemerná 
úroveň 

Priemerný vyrovnanosť pozitív a negatív, priemerná úroveň 

Málo vyhovujúci  
prevaha negatív, výrazné nedostatky, citeľne slabé miesta, podpriemerná 
úroveň 

Nevyhovujúci  
výrazná prevaha negatív, zásadné nedostatky ohrozujúce priebeh výchovy 
a vzdelávania 

 

Zistilo sa porušenie všeobecne záväzných právnych a interných predpisov: 
 
1. § 7 ods. 4 písm. d) zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (nerozpracovanie 
aktuálnej  dĺžky a foriem výchovy a vzdelávania v MŠ vzhľadom k plneniu povinného 
predprimárneho vzdelávania dieťaťa); 

2. § 28 ods. 17 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (realizácia aktivít, krúžkov 
a výcvikov bez súladu so ŠkVP a dohody so zriaďovateľom); 

3. § 152 písm. a) a c) zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon)                           
a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (neprihliadanie                    
na základné fyziologické potreby detí; nezaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia detí pri 
realizácii školských aktivít a výcvikov);  

4. § 153 ods. 1 písm. a), b) zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) 
a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (nezapracovanie 
komplexných informácií týkajúcich sa výkonu práva povinností detí a ich zákonných 
zástupcov v škole, pravidiel vzájomných vzťahov a vzťahov s pedagogickými zamestnancami 
a ďalšími zamestnancami školy, prevádzky a vnútorného režimu); 
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5. § 4 ods. 4 písm. d) a ods. 5 vyhlášky MŠVVaŠ SR č. 541/2021 Z. z. o materskej škole                            
(nerešpektovanie maximálneho počtu detí na jednu kvalifikovanú osobu počas plaveckého 
výcviku; absencia podpisov dvoch učiteliek zúčastňujúcich sa činností - plaveckého výcviku, 
ktoré organizovala MŠ ako súčasti výchovno-vzdelávacieho procesu); 

6. § 4 ods. 6 písm. c) vyhlášky MŠVVaŠ SR č. 541/2021 Z. z. o materskej škole (nespĺňanie  
odbornej spôsobilosti druhou fyzickou osobou na výkon odbornej činnosti trénera alebo 
inštruktora športu v oblasti plávania);  

7. § 6 ods. 3 vyhlášky MŠVVaŠ SR č. 541/2021 Z. z. o materskej škole (realizovanie doplnkových  
aktivít krúžkov, výcvikov, bez určenia podmienok v školskom poriadku); 

8. § 3 ods. 1 písm. e) vyhlášky Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR č. 339/2023 Z. 
z. o pedagogickej dokumentácii a ďalšej dokumentácii (nevedenie dokumentácie o aktivitách 
MŠ). 

 
Zamestnanci, ktorých sa príslušné inšpekčné zistenia týkajú, boli s výsledkami a závermi 
oboznámení. 
 
OPATRENIA ŠTÁTNEJ ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 
Na základe zistení a ich hodnotení uvedených v správe o výsledkoch školskej inšpekcie Štátna 
školská inšpekcia uplatňuje voči vedúcemu zamestnancovi kontrolovaného subjektu tieto 
opatrenia: 
1. odporúča 

- hospitačnú činnosť zamerať na :  

 systematické plánovanie a realizovanie VVČ vo všetkých formách denných 
činností a s ohľadom na rozvojové možnosti a schopnosti detí i požiadavky 
príslušných metodických príručiek vzdelávacích oblastí, 

 pravidelné využívanie telocvične a dodržiavanie odporúčaných metodických 
postupov v realizácii zdravotných cvičení,  

- zabezpečenie flexibility striedania spontánnych a riadených činností v spracovaní 
denného poriadku, v realizácii denných činností zohľadniť zásady psychohygieny, 
s adekvátnym časom na spontánne hry detí i dĺžku pobytu vonku,  

- jednoznačne stanoviť ciele vlastného zamerania v ŠkVP, rozpracovať formy a kritériá 
hodnotenia detí so zámerom zefektívnenia pedagogickej diagnostiky a podporovania 
adekvátnych hodnotiacich a sebahodnotiacich spôsobilostí u detí,  

- zamerať činnosť pedagogickej rady najmä na riešenie pedagogicko-organizačných 
otázok, pedagogicko-didaktických problémov a systematický profesijný rozvoj PZ, 
 

2. ukladá kontrolovanému subjektu v lehote do 15. 04. 2025 prijať konkrétne opatrenia na 
odstránenie zistených nedostatkov týkajúcich sa riadenia školy (rozpracovania aktuálnej 
dĺžky a foriem VaV v MŠ vzhľadom k plneniu povinného PPV v ŠkVP), pedagogického riadenia 
(realizácie aktivít, krúžkov a výcvikov v súlade so ŠkVP a po dohode so zriaďovateľom; 
realizovanie doplnkových aktivít krúžkov, výcvikov, bez určenia podmienok v školskom 
poriadku; rešpektovania maximálneho počtu detí na jednu kvalifikovanú osobu počas 
plaveckého výcviku, podpisov všetkých plnoletých osôb zúčastňujúcich sa činností, ktoré 
organizuje MŠ ako súčasť výchovno-vzdelávacieho procesu; vypracovania a vedenia 
dokumentácie o aktivitách MŠ), podmienok výchovy a vzdelávania a zabezpečenia 
bezpečnosti detí (prihliadania na základné fyziologické potreby detí, zaistenia bezpečnosti 
a ochrany zdravia detí pri realizácii školských aktivít a výcvikov; zapracovania komplexných 
informácií týkajúcich sa výkonu práv a povinností detí a ich zákonných zástupcov v škole, 
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pravidiel vzájomných vzťahov a vzťahov s pedagogickými zamestnancami a ďalšími 
zamestnancami školy, prevádzky a vnútorného režimu v školskom poriadku MŠ; spĺňania 
odbornej spôsobilosti druhou fyzickou osobou na výkon odbornej činnosti trénera alebo 
inštruktora športu v oblasti plávania) a predložiť ich Školskému inšpekčnému centru Banská 
Bystrica s uvedenými termínmi splnenia a menami zodpovedných zamestnancov.  
 

Správu o splnení prijatých a uložených opatrení na odstránenie nedostatkov a ich príčin 
predložiť Školskému inšpekčnému centru Banská Bystrica v termíne do 08. 09. 2025. 
 
PÍSOMNÉ MATERIÁLY POUŽITÉ PRI ŠKOLSKEJ INŠPEKCII: 
1.  ŠkVP  „Zvedavé slniečko“,  
2.  školský poriadok MŠ vrátane denných poriadkov,  
3.  plán profesijného rozvoja MŠ Lovčica -Trubín 2024/2028,  
4.  zápisnice z pedagogickej rady zo dňa 26. 08. 2024, 30. 09. 2024, 09.01.2025, 
5.  plán vnútornej kontroly školy na školský rok 2024/2025, 
6.  návrh rozvoja koncepcie MŠ na roky  2021 -2026,  
7.  triedne knihy, 
8. osobný spis dieťaťa vrátane žiadosti o prijatie na predprimárne vzdelávanie, potvrdenie            
o zdravotnej spôsobilosti dieťaťa od všeobecného lekára pre deti a dorast, rozhodnutie o prijatí  
do MŠ, dokumentácia dieťaťa súvisiaca s pokračovaním plnenia PPV v MŠ,  
9.  plán VVČ jednotlivých tried, 
10. doklady o vzdelaní pedagogických zamestnancov, vrátane certifikátov o absolvovaných  
       vzdelávaniach,  
11. správa o VVČ jej výsledkoch a podmienkach v školskom roku 2023/2024, 
12. záznamy z hospitácií zo dňa  06. 11.2024, 112. 11. 2024, 14. 11. 2024, 15. 11.2024,  
13. diagnostické záznamy o deťoch, 
14. plán športového krúžku a výučby anglického jazyka, 
15.ročný plán aktivít v MŠ v školskom roku 2024/2025 
16. rozpracovanie úloh na školský rok 2024/2025, 
17. zápisnice z rodičovského združenia rodičov detí plniacich PPV,  z rodičovského združenia 
novoprijatých detí zo dňa 20. 08. 2024, 
18. osvedčenie o získaní spôsobilosti na výkon odbornej činnosti trénera so špecializáciou 
plávanie, plán plaveckého výcviku trénerky, plán organizačného zabezpečenia plaveckého 
kurzu, zmluva o dobrovoľníckej činnosti, informovaný súhlas s vyslaním dieťaťa na plavecký 
výcvik. 
19. plán krúžku výučby AJ, plán športového krúžku. 
 
Správu o výsledkoch školskej inšpekcie vyhotovila: 
Školská inšpektorka: PaedDr. Miroslava Dobiasová, PhD. 
Dňa: 14. 02. 2025 
 
PREROKOVANIE SPRÁVY 

Na prerokovaní správy o výsledkoch školskej inšpekcie sa zúčastnili:  

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Banská Bystrica: 

PaedDr. Miroslava Dobiasová, PhD. 

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 

Mgr. Magdaléna Škopcová 



 

15 

 

Prerokovanie správy o výsledkoch školskej inšpekcie potvrdzujú dňa: 21. 03. 2025 v Lovčici - 
Trubíne:  

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Banská Bystrica: 

 

 

 

PaedDr. Miroslava Dobiasová, PhD.    ................................................ 

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 

 

 

 

Mgr. Magdaléna Škopcová     ................................................ 

 

Vyjadrenie vedúceho zamestnanca kontrolovaného subjektu, ktorého sa zistenia týkajú 
(vedúci zamestnanec môže zaslať písomné vyjadrenie k obsahu správy do 5 dní pracovných 
od prerokovania): 

 

 

Mgr. Magdaléna Škopcová, riaditeľka školy                           ............................................... 

 

Stanovisko školského inšpektora k vyjadreniu: 

 

 

PaedDr. Miroslava Dobiasová, PhD., školská inšpektorka ................................................ 

 

3 PRÍLOHY 

Príloha č. 1. Úroveň procesu výchovy a vzdelávania, riadenia školy a podmienok výchovy 
a vzdelávania v materskej škole 

 

Na vedomie 

Úsek inšpekčnej činnosti  

 
 
 


